

Новые общежития могут вместить сотню человек. В ближайшие годы на Прогнозе появится еще один жилой блок и санитарно-бытовой комплекс, которые сделают работу на якутском месторождении комфортнее.

ОКТАБРЬ 2022  
№ 8 (171)  
СЕВЕРНАЯ ШИРОТА

## СТАНДАРТЫ



# Новый уровень комфорта

**ЯКУТИЯ.** На одном из самых отдаленных участков «Полиметалла», якутском Прогнозе, продолжается активное строительство инфраструктуры. Здесь завершили возведение двух общежитий, в которых уже разместились рабочие специалисты и ИТР. Новоселы поделились первыми впечатлениями.

### Хочется уюта

«Как можно не радоваться, когда после комнаты, где живут шесть человек, перебираешься в двухместную? Условия стали лучше: удобные душевые, сушилки, умывальники. На участке мы проводим столько же времени, сколько дома, поэтому хочется комфорта. Ждем, когда появится постоянное телевизионное вещание», — рассказывает водитель Евгений Токарь.

«Тут отличная шумоизоляция — можно спокойно отдыхать после смены. Пока есть сложности с уборкой помещений, не хватает обслуживающего персонала. Но рассчитываю, в ближайшее время этот вопрос решится», — поделился впечатлениями электромонтер Сергей Люкевич.

На добросовестное отношение строителей к возведению общежитий обратил внимание начальник отдела охраны окружающей среды Прогноза Евгений Сачивко.

«Переехал в новую комнату в августе. Живем как в гостинице — высокие потолки, просторные душевые, все чисто, тихо

и мебели хватает. Это же главные составляющие для нормального отдыха после рабочего дня. Заметно, что строители постарались. Каких-то недоделок ни я, ни коллеги пока не заметили», — отметил Евгений Сачивко.

### Сроки и здоровая конкуренция

Каждое общежитие рассчитано на 50 мест. Строительный сезон в Якутии непродолжителен, поэтому предпочтение отдали модульным быстровозводимым конструкциям, которые обшили сэндвич-панелями.

«Мы привлекли две подрядные организации. Это минимизировало риски срыва сроков работ и создало здоровую конкуренцию между компаниями «Мобильные конструкции» и «Ависта Модуль Инжиниринг», — пояснил заместитель начальника отдела капитального строительства «Прогноз-Серебра» Дмитрий Карпович.

В ближайшие два года территория вахтового поселка серьезно расширится. Здесь появятся еще одно общежитие, комплексы СБК и АБК, производственный склад, а также склады ГСМ и взрывчатых материалов, закрытая стоянка техники, полигон твердых бытовых отходов.

По словам Дмитрия Карповича, все работы идут без значительного отставания от плана: «Закончив здания административно-бытового корпуса и обще-

жития, начнем возводить производственный склад, займемся строительством внеплощадочных дорог и кернохранилища».

Вячеслав СТРУЧКОВ



**Александр Варкентин, управляющий директор компании «Прогноз-Серебро»**

Вдали от дома люди особенно остро ощущают любую неустроенность. Сотрудники полагаются на работодателя в том, что касается быта, поэтому мы уделяем особое внимание социальной инфраструктуре на участке. В планах ее активное развитие, которое включает в том числе строительство санитарно-бытового комплекса со спортивным залом, комнатой отдыха, дополнительными душевыми.

## ПОДГОТОВКА

# С морозом на

**ЯКУТИЯ.** Зима здесь сурова: температура часто опускается ниже отметки в 60 градусов и держится неделями. Поэтому к отопительному сезону на Нежданнинском ГОКе начинают готовиться еще ранней весной. В сентябре же завершаются основные мероприятия по подготовке участка к холодам.

### В зиму — с уверенностью

«Таковы условия Крайнего Севера: чем раньше начнешь, тем увереннее будешь чувствовать себя в преддверии холодов», — говорит замначальника участка тепловодоснабжения, канализации и вентиляции ГОКа Валерий Гафаров.

По его словам, любая авария на инженерных сетях может привести к остановке работы.

«С конца лета мы утепляем трубопроводы тепловодоснабжения, люки-лазы резервуаров воды и дренажные краны, готовим тепловые пункты к отопительному сезону, ревизируем запорную арматуру и насосное оборудование», — говорит Валерий Гафаров.

Он отмечает, что план по подготовке к зиме состоит из 12 пунктов и к его реализации привлекается



«Одежда» трубопроводов надежно защищает их от сильных морозов

весь ремонтный персонал участка на вахте. А это семь человек: слесаря по ремонту оборудования, вентиляции и сантехники.

### Менять, ремонтировать, обслуживать

Один из мастеров этого участка — Виталий Рассохин. Родом он из села

## УСЛОВИЯ ТРУДА

# Вагончик тронется,

**КАЗАХСТАН.** Зимой сварщики Бакырчика при работе на улице смогут согреться в передвижном пункте.

В карьере не везде можно прокинуть линию электропередачи и подать напряжение к месту, где идет ремонт. Но это не отменяет необходимости делать работу. Поэтому на предприятии создали передвижной сварочный пост со специальным отсеком для обогрева людей.

«Что мы сделали? Взяли контейнер с дизель-генераторной станцией, поставили его на шасси, устано-

вили сварочные аппараты, газовый пост для резки, компрессор для производственных нужд, вывели розетки на напряжение 220, 380 В, — рассказывает подробности заместитель главного механика по горному оборудованию Константин Кныш. — Уже подключили все оборудование, оснастили пост средствами первичного пожаротушения. Можно сказать, все готово, на днях перевезем его в карьер».

Все работы провели своими силами сотрудники энергомеханической службы БГП.